

# 01



MANS je pozvao poslanike da podnesu amandmane na predložene izmjene Zakona o upravnom sporu koji se nalazi na dnevnom redu sjednice Skupštine i zaštite građane od samovolje i nezakonitog rada državne administracije. Predloženim izmjenama stimuliše se neažurnost državne administracije koja krši prava građana, jer godinama ne poštuje rokove za donošenje odluka, i troškovi takvog postupanja prebacuju na građane čija prava su već prekršena. MANS je svim poslaničkim klubovima poslao nacrt amandmana kojima se mogu unaprijediti predložene izmjene Zakona i pozvao ih da djeluju amandmanski, te ne podrže iste ukoliko one ne budu usklađene sa međunarodnim standardima. 01/11/2022

# 09

Imajući u vidu činjenicu da su izbori raspisani 02.08.2022. godine, a da se Ministarstvo finansija formiralo 28.04.2022. godine, to se ne može utvrditi prosječna mjesečna potrošnja u periodu šest mjeseci prije raspisivanja izbora, pa nema mjesta pokretanju postupka radi utvrđivanja kršenja predmetnog člana.

Shodno članu 56 stav 3 Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja, a na osnovu izloženog, odlučeno je kao u izreci ovog rješenja.



Agencija za sprječavanje korupcije (ASK) odbacila je 23 prijave koje je MANS podnio protiv više institucija na državnom i lokalnom nivou zbog sumnje da su tokom avgusta mjeseca prekršile Zakon o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja, odnosno trošile više nego što je zakonom propisano. Istovremeno, od primjene zakona potpuno su oslobođena ministarstva finansija i prosvjete, koja su samo u jednom mjesecu izborne kampanje potrošila 19 miliona eura više od zakonskog ograničenja. Ovakvim tumačenjem zakona i propisa kojima se reguliše finansiranje političkih partija i izbornih kampanja, ASK je nastavila da kreira štetne presedane koji će i u narednom periodu predstavljati podstrek za izborne zloupotrebe i političku korupciju. 09/11/2022

# 13



Iako je novo Specijalno državno tužilaštvo (SDT) za osam mjeseci pokrenulo brojne istrage ali i podiglo optužnice protiv nekadašnjih prvih ljudi crnogorskog sudstva, pravosuđe i dalje nema odgovor na brojne predmete u kojima se sumnja na visoku korupciju a koji opterećuju društvo godinama unazad. U MANS-u sumnjaju da je prethodnih godina postojala sinhronizacija između tužilaštva i sudstva da se neki veliki slučajevi završe tako što se oni odbace i pored velike količine dokaza, a pomak nije vidljiv ni danas. Godinama unazad, po pravilu, jedini disciplinski postupci protiv sudija i tužilaca bili su zbog neprijavlivanja imovinskih kartona, dok su zbog kvaliteta svog rada tužiocima uvijek ocjenjivani peticom. 13/11/2022

# 14



Kakav će biti epilog afere "Stanovi" tema je emisije "Naglas" (TVCG) u kojoj je kao gošća izvršna direktorica NVO MANS-a istakla važnost objave imena funkcionera koji su dobili stanove i stambene kredite po povoljnim cijenama, kao i da ne treba čekati izbore da bi se to uradilo. Između ostalog, podsjetila je i: -Kako je Vlada CG servisirala stambene potrebe sudija Ustavnog suda, pri čemu je od sedam sudija, pet dobilo stanove na način koji je bio suprotan zakonu; -Kako je prethodna Zaštitnica imovinsko-pravnih interesa Crne Gore, danas kandidat za sutkinju Ustavnog suda, pokušala da sakrije da je od države dobila stan; -Da li je partijski angažman bio preporuka za dobijanje stanova? 14/11/2022

# 17



Viši sud prihvatio je jemstvo za sina bivšeg uticajnog operativca policije i tajne službe Zorana Lazovića, uhapšenog zbog sumnje da je dio kriminalne grupe koja se bavila međunarodnim švercom kokaina. Odluka o prihvatanju jemstva dolazi svega dvije sedmice nakon što je isti sud odbio garanciju od 1,2 miliona eura koje je za Lazovića ponudila njegova porodica, pa nije jasno zbog čega je vijeće Višeg suda promijenilo svoju odluku. MANS je zatražio da se kompletna dokumentacija učini dostupnom javnosti, uključujući i procjenu nepokretnosti koja se nudi u jemstvo, kao i da se javno saopšti na čemu se zasniva nova procjena da u slučaju Petra Lazovića više ne postoji opasnost od bjekstva. 17/11/2022

# 17



Kako je cyber napad doveo do toga da niko do danas nije vidio predlog Zakona o oduzimanju imovinske koristi stečene kriminalom?

Umjesto da službenike koji krše prava građana natjera da plate troškove, ministar pravde predlaže ideje DPS-a kao reforme. O tom zakonu javnu raspravu je održala Vlada D. Markovića nakon što je pala i na njoj je učestvovalo nula građana.

O ovim i drugim aktuelnim temama pogledajte kompletnu emisiju "Načisto" i TV duel ministra pravde i izvršne direktorice MANS-a na linku u nastavku: <https://www.youtube.com/watch?v=9VyNAdS58dl&t=4498s> 17/11/2022

# 22



Izvod iz kupoprodajnog ugovora 11. januar 2018. godine

Pravilnikom o načinu rješavanja stambenih potreba sudija, a u vezi sa članom 32 st. 3 i sudija Jelena Perović se obavezuje da će ostati na sudijskoj funkciji najmanje pet godina od dana raspisivanja do dana održavanja izbora, osim u slučajevima vanrednog stanja, u skladu sa zakonom.

MANS je instituciji Zaštitnika imovinsko-pravnih interesa Crne Gore podnijela prijavu za pokretanje postupka protiv direktorice Agencije za sprječavanje korupcije (ASK), Jelene Perović, sa zahtjevom da u ime Države Crne Gore zatraži naknadu štete zbog neispunjavanja ugovorene obaveze prilikom kupovine stana pod povoljnim uslovima. Kako Perovićeva očigledno nije izvršila ugovorenu obavezu u pogledu minimuma godina koje je morala da provede na sudijskoj funkciji nakon kupovine stana, stekli su se uslovi da Država Crna Gora pokrene parnični postupak protiv aktuelne direktorice i zatraži da u konkretnom slučaju nadoknadi tržišnu cijenu stana. 22/11/2022

## Novembar u fotkama



GOŠĆA:  
VANJA ČALOVIĆ MARKOVIĆ  
IZVRŠNA DIREKTORICA MANS-A

PRESS PLUS  
UTORAK 20.11

Državnim i lokalnim budžetskim potrošačkim jedinicama, osim DIKu i OIKovima, **zabranjena** je mjesečna potrošnja veća od prosječne mjesečne potrošnje u prethodnih šest mjeseci **od dana raspisivanja do dana održavanja izbora**, osim u slučajevima vanrednog stanja, u skladu sa zakonom.

### Član 38.

Zakon o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja

[www.ostalorpgov.me](http://www.ostalorpgov.me)



mans



Čista  
Utorka

MANS će vam pomoći da dobijete tražene informacije

**PITAJTE INSTITUCIJE!**

Preuzmite mobilnu aplikaciju  
i podnesite zahtjev za informacijama  
online, bez odlaska u institucije



Canada

+382.20.266.326 +382.69.446.094  
spi@mans.co.me www.mans.co.me

Novembar, 2022.

Mreža za afirmaciju nevladinog sektora - MANS  
Dalmatinska 188, Podgorica, Crna Gora  
+382 20 266 326. 20 266 327. 069 446 094  
[www.mans.co.me](http://www.mans.co.me) [mans@t-com.me](mailto:mans@t-com.me)